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Un pere de la cryptographie
Blaise de Vigenere

1523 - 1596
Par Daniel TANT

Ce diplomate francais a
inventé un systeme
polyalphabétique permettant
de remplacer une lettre pat

une autre avec un décalagt =
variable. TRAITE

DES CHIFFRES
L’ensemble de sa méthode

est publiée en 1587 dans « l¢ ou
traité des Chiffres »

SECRETES MANIERES

. D’ECRIRE
Pour chiffrer selon Ila

meéthode de Vigenere, il faut PAR
d’abord disposer de 26
alphabets, I'un en dessous
de lautre, et décalés a
chaque ligne

BLAISE DE VIGENERE
(1586)

Ensuite il faut convenir
d'une clé littérale la plus
longue possible et quil
convient de répéter.

Prenons comme exemple de

phrase a chiffrer: « Paul  APARIS,
Durand Viendra ce SOiI’ », et GUY TREDANIEL EDITEUR
la clé : Marseille. > 0> > 0> 1> §> 6> 6> 6> > 0> 5> §> 0 b 1> > 8> > 6> |

Pour chiffrer la premiére
lettre (le P) il convient de se
rendre sur la ligne
horizontale correspondant a

la premiere lettre de la clé |es éditions Guy Trédaniel ont réédité en -simile

(le M dans la colonne verte) guyrage de Blaise de Vigenére par un travail tsdsgné.
et relever la lettre a I'angle
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. RSTUVWXYZABCDEFGHlJKLMNOPQ

o QRSTUVWXYZABCDEFGHIJKLMNOP

CDEFGHIJKLMNOPQR

PQRSTUVWXYZABCDEFGHIJKLMNO
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Lettres du message en clair
N

= .JKLMNOD-QRS_IUVWXYZABCDEFGH|

— I.JKLMNOPQRSTUVWXYZABCDEFGH
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de la ligne horizontale du M et de la ligne veteceommencant dans la zone bleue par le P.

le chiffre obtenu est le B
Sur la ligne horizontale du R (vert), chercherdtiré a la verticale du U (bleu), et nous

obtenons le L.
Et ainsi de suite. Voici le résultat : BALDHCCLRPWRLCLGQSJAV.

Il suffit de continuer. Sur la ligne horizontale Auvert)

A en clair (en bleu), et nous obtenons A.

Chiffre

Clair :
Clé:
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